

Vzdělávání: 155. Vzdělávací program pro sbory, které se zajímají o ženy v kazatelské službě



Vzdělávání



**Vzdělávací program pro sbory,
které se zajímají o ženy v kazatelské službě**

Vzdělávání



BWIM a CBF vydávají vzdělávací program pro sbory, které se zajímají o ženy v kazatelské službě



Celebrating Women's
Leadership in the Church

EQUALLY CALLED

Zamyslete se nad tím, jak Písmo zjevuje Boží plán pro celé lidstvo – muže a ženu dohromady – sloužit Božímu lidu.

Baptist Women in Ministry a Cooperative Baptist Fellowship představily nový vzdělávací program, který má sborům poskytnout biblický základ pro přijetí a uznání žen ve vedení sboru.

K jeho zveřejnění došlo 29. července během plenárního zasedání *Valného shromáždění CBF* v Atlantě, kde byli baptisté vyzváni, aby prozkoumali, zda a jak praxe jejich sborů odpovídá prohlášením o podpoře žen ve službě.

“Ačkoli mnoho baptistů vyznává podporu ženám ve službě, ačkoli tvrdí, že by podle nich neměly být kladeny žádné překážky nebo omezení způsobům, jakými mohou ženy vést a sloužit, životní zkušenosti žen na těchto místech často neodpovídají deklarovanému přesvědčení,” uvedla výkonná ředitelka BWIM Meredith Stoneová.



Meredith Stoneová

Stoneová se připojila k Brianu Foremanovi, koordinátorovi sborových služeb CBF, při představení čtyřdílné série videí a vzdělávacích programů Equally Called, která kombinuje studium Písma se zkušenostmi současných žen ve službě a provází sbory procesem rozhodování.

Výukový program byl inspirován zprávou BWIM z roku 2022 *“State of Women in Baptist Life Report”* ([Ženy ve službě čelí každodennímu ponižování, které se sčítá 1.](#)), která zjistila, že baptistické ženy ve službě se stále cítí blokovány, znevažovány a ignorovány ve svých povoláních, protože jsou ženami – a to i ve sborech, které se hlásí k jejich otevřenosti vůči vedení žen.

Zpráva ukázala, že 86 % dotázaných kazatelek “pocituje překážky kvůli pohlaví”, zatímco 59 % “ uvedlo, že jsou ve svém služebním prostředí přehlíženy a umlčovány”, a dalších 63 % uvedlo, že mají pocit, že “musí bojovat o místo u stolu” ve svém služebním prostředí.

“Zpráva z loňského léta sice poskytla některé důvody k oslavám, ale ukazatele pokroku byly mizivé,” uvedla Stoneová. “Zpráva odhalila, že ženy mají i nadále mnohem méně příležitostí projevit svá Bohem daná povolání v baptistické kazatelské službě než muži. V *Cooperative Baptist Fellowship* bylo v roce 2021 dokonce méně žen sloužících jako vedoucí kazatelky nebo spolupastorky než v roce 2015. A ženy, které najdou nějakou příležitost, často zažívají diskriminaci, a dokonce i obtěžování, když slouží a vedou.”

“Musíme si přiznat, že samotný stůl byl postaven tak, aby se tam ženy nevešly.”

Základní problém spočívá v tom, že mnoho sborů bylo založeno na patriarchálních základech, které nadále ovlivňují postoje k ženám kazatelkám a vedoucím, i když sbory vyznávají podporu jejich vedení, řekla Stoneová.

“S dobrými úmysly jsme se snažili vytvořit trochu prostoru pro ženy u stolu, jak tomu bylo vždy. Musíme však uznat, že samotný stůl byl postaven tak, aby se tam ženy nevešly. Víc než jen vytáhnout pár nových židlí nebo se dokonce někteří muži vzdát svých židlí, aby je mohly obsadit ženy, se musíme zamyslet nad tím, jak vypadá nový stůl.”



Brian Foreman

Stejně tak je podle ní důležitý proces, jak si tyto nové stoly představit. “Musíme přemýšlet o tom, jak bychom mohli proměnit naše sbory v místa, kde se ženám v kazatelské službě může dařit, kde se ženy a muži podílejí na všech aspektech účasti na Božím díle v tomto světě. ... Přitom doufáme, že lidé ve sborech CBF, ve vašich sborech, mohou uvažovat o tom, jak jsou zkušenosti žen v rozporu s obrazem sdílené služby, který líčí Bible, a zároveň zkoumat, jak by vaše sbory mohly růst v prostředí většího zplnomocnění žen v kazatelské službě.”

Účastníci valného shromáždění se seznámili se zkrácenou formou vzdělávacího programu, včetně krátkých videoklipů, které se týkaly Písma a zkušeností jednotlivých kazatelek. Po každé prezentaci následovala diskuse u stolu.

“Pokud vám něco z toho připadá nepříjemné, je to v pořádku,” řekl Foreman. “Vyzývám vás, abyste se přiklonili k postoji zvědavosti a snažili se porozumět perspektivám vyjádřeným u vašeho stolu. Rozhovor bude probíhat v rytmu vzdělávacího programu *Equally Called*. Je to ukázka toho, jak můžete tyto rozhovory vést ve svém sboru. Ale možná ještě důležitější je, že dnešní den je pro nás všechny příležitostí, abychom se přiklonili k tomu, jak lépe umožnit ženám plně žít jejich povolání, které jim dal Bůh.”

Jennifer Bashawová, odborná asistentka křesťanských studií na Campbellově univerzitě, nabídla videolekci o vzájemnosti žen a mužů představené v knize Genesis. Jednota, nikoli hierarchie, je výsledkem stvoření žen a mužů k Božímu obrazu, řekla.



Jennifer Bashawová

Tento předobraz je však narušen patriarchálními strukturami, které následně vznikly a formovaly staletí výkladu Písma, vysvětlila. “Učí, že Bůh postavil muže do vedoucích rolí nad ženy a že účast žen ve službě sboru by měla být omezena. Při zkoumání příběhů z knihy Genesis ukážeme, že hierarchie a omezování či nadvláda nad ženami není Božím záměrem pro lidstvo. Naopak, tato patriarchální struktura je důsledkem neuspořádanosti stvoření.”

Tvůrci vzdělávacího programu doufají, že účastníci budou vyzváni, aby prozkoumali, jak patriarchální předpoklady působí v jejich vlastních sborech, uvedla Bashawová. ‘Chceme vás inspirovat k tomu, abyste se posunuli vpřed ve výkladu Písma, ve svém teologickém přesvědčení a sborové praxi, abychom společně mohli opustit zkažený hierarchický pohled na lidstvo a místo toho ztělesňovat Boží ideál pro lidskou vzájemnost a rovnost ve vedení církve i mimo ni.”



Mimi Walkerová

Mimi Walkerová, starší kazatelka sboru *Church at Ponce and Highland* v Atlantě, ve svém videu cituje pasáž ze Skutků apoštolů, v níž Petr cituje prohlášení proroka Joela, že v posledních dnech Bůh vylije Božího ducha na všechny lidi a muži i ženy budou prorokovat.

Říká, že vedení v Ponce a Highlandu se řídí tímto modelem. “Naši zaměstnanci jsou vzorem vzájemnosti a vedení. Jsem vedoucí kazatelka a pro mě to znamená, že vedu tým, že dávám všem zaměstnancům možnost, aby se navzájem vnímali jako rovnocenní členové tohoto týmu. Máme různé dovednosti a různé odpovědnosti, ale nyní jsme v tom všichni společně se stejným cílem.”

JEFF BRUMLEY

[Baptist News Global](#)

Jeff Brumley



Jeff Brumley

Jeff Brumley je vedoucím zpravodajem pro Baptist News Global. Ostřílený reportér novin, žije v Jacksonville na Floridě se svým psem Noseyem.

-tep-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)